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 پایان رقابت شهرداری 
با قوای سه‌گانه

  از زمان تشکیل شورای پنجم مهم‌ترین 
دغدغه این شورا چه بوده است؟ چه تغییر 
و تحولی نسبت به شورای قبلی صورت 

گرفته است؟
شورای شهر پنجم قبل از آغاز رسمی فعالیت 
خود که اول اردیبهشت سال جاری بود وقت 
خود را با برگزاری جلسات فشرده صرف 
شناسایی مسائل مهم حوزه مدیریت شهر 
کرد؛ به‌طوری‌که بیش از 30 جلسه غیررسمی 
در قالب خود شورا و کمیسیون‌ها برگزار شد 
و طی این جلسات اطلاعات اولیه به‌دست 
آمد و علاوه بر جمع‌آوری این اطلاعات برای 
تعیین رویکردهای اصلی ایفای وظایف، سند 
تحکیم شرایط احراز شهردار تهران را طراحی 
و گزینه‌هایی را شناسایی کرد و سرآخر در 
کمترین زمان ممکن موفق به انتخاب شهردار 
شد؛ همچنین طی ماه‌های اخیر یعنی از اول 
شهریور تا به امروز نیز تقریباً به‌صورت روزانه 
و هرهفته جلسات شورای اسلامی به‌صورت 
علنی و رسمی روزهای یکشنبه و سه‌شنبه 
و کمیسیون‌ها در سایر روزها برقرار است. در 
شرایط کنونی تقریباً شورای شهر با همکاری 
آقای نجفی و سایر همکاران ایشان تا سطح 
قابل‌قبولی از دریافت تصویری از آنچه تحویل 
گرفته‌اند و شناسایی فرصت‌ها، چالش‌ها و 
انتخاب رویکردها رسیده‌اند. براساس آنچه طی 
چندماه اخیر به‌دست آمده است شهرداری 
تهران در حوزه‌های مختلف به‌دلیل نوع مدیریت 
اعمال‌شده طی چهارده سال گذشته متأسفانه 
به‌عنوان یک سازمان آسیب‌دیده درمعرض 
چالش‌های جدی قرارگرفته و عدم‌تعادل بین 
منابع و مصارف مالی، بدهی‌های سنگین، 
کاهش درآمد و پیش‌فروش‌کردن اموال، 
دارایی‌ها و فرصت‌های آینده باعث شده است 
اقتصاد حوزه مدیریت شهری پایتخت امروز 
در شرایط بسیار آسیب‌پذیر قرار گیرد. علاوه‌بر 
بحث‌های مربوط به اقتصاد حوزه مدیریت 

شهری چالش‌های دیگری ازجمله حمل‌ونقل 
و ترافیک، آلودگی هوا، انباشتی از آسیب‌ها 
و مسائل اجتماعی نیز بخش دیگری از 
معضلات مبتلا به بلدیه تهران است؛ ضمن 
اینکه این سازمان طی چهارده سال گذشته 
همواره مورداستفاده برای پروژه‌های سیاسی و 
انتخاباتی بوده است؛ چه در مدت‌زمان مدیریت 
آقای احمدی‌نژاد و چه در دوازده سال مدیریت 
آقای قالیباف. شهرداران قبل از آقای نجفی 
حداقل طی چهارده سال گذشته سه دوره 
درحالی‌که مسئولیت شهرداری را برعهده 
داشتند، در عرصه‌های انتخاباتی نقش‌آفرین 
بودند؛ درنتیجه هزینه‌های سنگینی از حیث 
اداره شهر، آسیب‌دیدگی نظام‌های مالی، 
اداری، پرسنلی و حقوقی نیز متوجه ساختار 
سازمانی شهر تهران شد؛ بنابراین آنچه شورای 
شهر و شهردار تهران به‌عنوان یک مجموعه 
یکدست اصلاح‌طلب در دستور کار دارند این 
است که اولاً به فضای رقابت شهرداری با سایر 
قوا یعنی مجلس و دولت پایان داده شود که 
این هدف طی این مدت کوتاه فراهم شد و 
شهردار تهران پس از چهارده سال صاحب 
کرسی در هیئت‌وزیران شده است؛ همچنین 
یک نهاد مشترک با دولت، مجلس و شوراها 
با عنوان مجمع امید تشکیل داده‌ایم تا بتوانیم 
با ایجاد هماهنگی و هم‌فزایی و به‌کارگیری 
ظرفیت‌های قوای سه‌گانه در برون‌رفت از 
این چالش‌ها، فصل نوینی در حوزه مدیریت 
شهری بازکنیم. به‌هرحال همانند سنوات 
قبل اصلی‌ترین مأموریت‌های اصلاح‌طلبان 
اصلاح ساختار مبارزه با فساد، شفافیت، توجه 
به روح و روان شهر و متوقف‌کردن روش‌های 
غیرقابل‌دفاع نحوه اداره شهر در گذشته است. 
امروز دیگر پدیده‌ای به نام هولوگرام‌فروشی و 
وجود شرکت‌های دلال در روابط و مناسبات 
شهرداری با پیمانکاران، جاری و ساری نیست؛ 
البته به‌سامان‌رساندن حوزه مدیریت شهری 

زمانی بیش از این پنج ماه نیاز دارد که مجموعه 
ما و آقای شهردار با همکاری دولت، مجلس، قوه 
قضائیه، نهادهای مدنی و استمدادطلبیدن از 
مشارکت مطالبه‌گرایانه همراه با نظارت مردم 

درصدد دستیابی به آن هستیم.
 در تغییر رویکرد مدیریت شورا نسبت 
به شورای قبلی با چه موانعی مواجه بودید؟

از منظر داخلی چون ما مجموعه یکدست 
اصلاح‌طلب هستیم، مانع و مشکلی نداریم 
و نداشته‌ایم؛ اما از منظر عوامل محیطی از 
همان ابتدای انتخاب آقای نجفی با مسائل 
و مشکلاتی مواجه بودیم که البته با حفظ 
انسجام و ثابت‌قدمی در جهت دفاع از حقوق 
مردم و تحقق مطالبات آنان که در روز 29 
اردیبهشت در صف ایستادند و به لیست 
21نفره اصلاح‌طلب رأی دادند، عمل کرده‌ایم. 
به نظر بنده از ابتدا تاکنون شورای شهر پنجم 
در سازمان‌دهی داخلی و انتخاب شهردار با 
شجاعت و با ابتکارعمل حرکت کرده و تسلیم 
فشارهای بیرونی نشده است. آنچه به‌عنوان مانع 
با آن مواجه هستیم همان سرفصل‌هایی بود که 
به آن اشاره شد. از حیث سازمانی، مدیریتی و 
هماهنگی به نظر بنده بهترین شرایط اکنون 
بر روابط و مناسبات کاری بین پارلمان شهری 
 و حوزه مدیریت شهری یعنی شهرداری

 حاکم است.
 رسیدگی به تخلفات رخ داده در 
شهرداری و شورای شهر قبلی از مطالبات 
جدی مردم است. اعضای شورای شهر 
چه برنامه‌ای درباره افشا و پیگیری این 

تخلف‌ها دارند؟
بنده از همان ابتدا معتقد بودم که در ارزیابی 
دوره‌های عملکردی باید مستند و دقیق بود. اگر 
عرض می‌کنم امروز وضعیت مالیه شهرداری 
تهران آسیب دیده است بر اساس آمار و ارقام، 
بدهی رسمی 30 هزار میلیارد تومان است؛ 
آن‌هم در شرایطی که بودجه سال 96 شهرداری 

تهران کمتر از بیست میلیارد تومان است. 
درباره ارزیابی عملکرد گذشته در بخش‌های 
مختلف در همان روزهای آغازین شروع به 
کار دوره پنجم با استفاده از اختیارات قانونی 
آقای شهردار و همکاران وی را موظف کردیم 
برای اولین‌بار ظرف مدت صد روز گزارشی از 
بخش‌های عمومی شهرداری، تهیه و سند تغییر 
و تحول مدیریت شهری را بین آقای قالیباف 
و آقای نجفی به‌صورت کاملًا شفاف تنظیم و 
تدوین کنند و به شورای شهر ارائه دهند. فکر 
می‌کنم ظرف حداکثر یک ماه آینده به این 
گزارش دسترسی خواهیم داشت. این گزارش 
نشان‌دهنده رویدادهای مهم همراه با نقاط 
قوت و ضعف در حوزه‌های شش‌گانه مدیریتی 
شهرداری تهران خواهد بود و تا زمانی که ما به 
این گزارش مستند دسترسی نداشته باشیم به 
نظر بنده باید از هرنوع موضع‌گیری غیرمستند 
خودداری کنیم؛ البته بخش مهمی از نهادهای 
نظارتی طی همین مدت گزارش‌های مهمی از 
تخلف‌های آشکار مشخصاً برای نمونه منطقه 22 
تهران و سایر بخش‌ها ارائه کرده‌اند. همان‌گونه 
که عرض کردم منتظر هستیم شهردار منتخب 
طی حداکثر صد روز از زمانی که این طرح 
دوفوریتی تصویب شده است این تصویر را در 
اختیار نمایندگان 21نفره شورای شهر تهران 
برای مطالعه، بررسی، ارزیابی و تعیین نحوی 
برخورد با آنچه در گذشته بر پایتخت گذشته 

است، قرار دهد.
 آیا شورای شهر پنجم تهران به انعکاس 
اخبار شورای شهر در رسانه ملی رضایت 
دارند؟ آیا صداوسیما در پوشش اخبار 
شورای پنجم به همان اندازه شورای چهارم 

اهتمام جدی دارد؟
به نظر من آنچه مسلم است صداوسیمای 
جمهوری اسلامی به‌استثنای بدنه این سازمان 
که به‌لحاظ رویکردی همانند اکثریت جامعه 
فکر می‌کنند و رفتار انتخاباتی آنان نیز جدای 

از کلیت جامعه نیست، اما به نظر من حوزه 
معاونت سیاسی صداوسیما که مدیریت 
بخش تهیه، تولید و توزیع و پخش اخبار را 
در بخش‌های مختلف برعهده دارد همانند 
انتخابات ریاست‌جمهوری به‌نظر می‌رسد از 
رأی و انتخاب مردم خشنودی آن‌چنانی ندارد؛ 
چراکه آشکارا طی ایام اخیر شاهد بودیم در 
ماه‌های اولیه به‌دنبال بزرگ‌نمایی برخی از نکات 
کوچک مشاهده‌شده در صحن شورای شهر 
بوده و کمترین وقت و فرصت را در آنتن‌های 
مختلف شبکه‌های گوناگون صداوسیما در 
اختیار نمایندگان مردم قرار داده است؛ این 
درحالی‌است که آخرین نفر لیست ما یعنی آقای 
حجت نظری نزدیک به 410 هزار رأی بیشتر 
از آقای مهندس چمران به‌دست آورد. مردم 
تهران به یاد دارند که مهندس چمران و آقای 
قالیباف و بسیاری دیگر از اعضای شورای شهر 
تقریباً مدعوین همیشه در صحنه‌ رسانه ملی 
بودند؛ ولی به‌ظاهر در شرایط کنونی براساس 
همان گرایش سیاسی غالب بر حوزه معاونت 
سیاسی رسانه ملی، مجموعه ما مورد بی‌مهری و 
کم‌توجهی این رسانه قرار دارد؛ البته بنده شخصاً 
از این حیث نگرانی ندارم. خوشبختانه با توسعه 
اطلاعات و به‌ویژه کارآمدترشدن فضای مجازی 
و متأسفانه با کاهش اعتبار رسانه ملی به‌دلیل 
عدم‌رعایت بی‌طرفی، از این حیث فکر نمی‌کنم 
آسیبی به جریان اصلاحات و اصلاح‌طلبان 
انتخاب‌شده در حوزه مدیریت شهری اعم از 

شورا و شهرداری وارد باشد.
 شورای شهر پنجم چه برنامه‌ای برای 
ارتقای جایگاه زنان در مدیریت شهری و 
همچنین زمینه‌سازی برای توسعه امور 

زنان و برطرف‌کردن مشکلات آنان دارد؟
ما اصلاح‌طلبان فکر می‌کنیم باتوجه به سهم 
51درصدی زنان در جامعه و نیز موفقیت‌های 
شگرفی که زنان در چهاردهه اخیر و پیمودن 
مسیر کسب علم و دانش به‌دست آورده‌اند 

به‌گونه‌ای که امروز بسیاری از رشته‌های 
معتبر برخی دانشگاه‌های بلندمرتبه ایران را 
دختران ما تشکیل می‌دهند، در جمهوری 
اسلامی برای حسن استفاده از این ظرفیت 
در سطح کلان باید شاهد تغییر رویکردها 
باشیم و به‌طورمشخص گمان می‌کنم برای 
سالیان متمادی به نوعی باید راهبرد اعمال 
تبعیض مثبت را برای استفاده از حداکثر ظرفیت 
بانوان در اداره کشور اعمال کنیم. این مسیر را 
اصلاح‌طلبان آغاز کرده‌اند. ملاحظه کردید که 
شورای عالی سیاست‌گذاری اصلاح‌طلبان برای 
شورای شهر و همچنین برای لیست 30 نفره 
امید برای مجلس دهم سهمیه 30درصدی را 
تعیین کرد. امروز شش نفر از همکاران ما در 
بین 21 نفر از بانوان تحصیل‌کرده، مجرب 
و فرهیخته هستند. در ملاقاتی که چندی 
پیش با آقای لاریجانی داشتیم همین مباحث 
مطرح شد. یکی از شرایط احرازی که برای 
انتخاب شهردار تنظیم کرده بودیم این بود 
که شهرداری انتخاب شود که به استفاده زنان 
در مناصب مدیریتی باور داشته باشد. آقای 
نجفی در این مسیر حرکت می‌کند؛ البته 
این راه دشوار و پرمانعی است؛ اما در حوزه 
مدیریت شهری، هم شورا و هم شهردار بنا داریم 
 در عمل به آنچه وعده داده‌ایم در این مسیر 

گام برداریم.
 در شورا و شهرداری قبل چه مشکلاتی 
وجود داشته که شورای شهر پنجم و 
شهردار تهران باید مراقب عدم‌تکرار آن 

باشند؟
بنده خیلی علاقه‌مند نیستم درباره همکاران 
قبلی در شورای چهارم صحبت کنم؛ چون 
شورای چهارم منتخب مردم بود ده نفر از آنان 
اصلاح‌طلب بودند که امروز یکی از قوی‌ترین 
مشاوران و یاوران ما محسوب می‌شوند. آنچه 
در شورای چهارم شاهد آن نبودیم تأثیرگذاری 
تعیین‌کننده اصلاح‌طلبان بود که با رأی مردم 

اعتراف مشاور ستاد انتخاباتی ترامپ به دیدار با روس‌هاانتصاب جنجالی در عراقسعد حریری استعفا کرد
به گزارش ایسنا، شبکه سعودی العربیه در خبری فوری از استعفای سعد حریری، 
نخست‌وزیر لبنان خبر داد. این خبر از سوی دفتر نخست‌وزیری به شکل رسمی اعلام 
نشده است. این شبکه به نقل از حریری گزارش داد، فضا در لبنان شبیه فضای حاکم بر 
کشور قبل از ترور رفیق حریری، نخست‌وزیر فقید لبنان است. حریری گفت: ما هرگز 

نمی‌پذیریم لبنان اساس تهدید امنیت منطقه باشد.
حریری که به‌تازگی از عربستان به کشورش بازگشته بود بعد از چند ساعت توقف در 
بیروت از بار دیگر به عربستان رفت و در همین کشور هم استعفایش را اعلام کرده است. 
ظاهراً او حتی با رئیس‌جمهور لبنان که روی‌کارآمدن هردوی آنان بر اساس یک توافق 

درونی بود، دراین‌باره سخن نگفته است.

نخست‌وزیر عراق، معاون رئیس ستاد ارتش این کشور را به انجام مأموریت فرماندهی 
عملیات اجرای قانون و بسط قدرت در شمال عراق مکلف کرد.به گزارش فارس و به نقل از 
خبرگزاری آناتولی، یک منبع نظامی عراقی اعلام کرد: حیدر العبادی، نخست‌وزیر عراق 
عبدالامیر الزیدی، معاون رئیس ستاد ارتش این کشور را مأمور فرماندهی عملیات اجرای 
قانون و بسط قدرت در شمال کشور کرده است.جبار حسن، از فرماندهان عراقی گفت: 
الزیدی اجرای طرح فراگیری را برای اجرای قانون و اعمال قدرت در مناطق شمالی به‌ویژه 
در مرزها و گذرگاه‌ها و مناطق موردمناقشه برعهده خواهد داشت.وی افزود: انتخاب 
الزیدی به مهارت زیاد وی در عملیات امنیتی در شمال کشور قبل از سال ۲۰۰۳ و بعد از 

آن و حتی قبل از انتصابش به‌عنوان معاون رئیس ستاد ارتش برمی‌گردد.

»کارتر پیج«، مشاور سیاست خارجی ستاد دونالد ترامپ در انتخابات سال گذشته آمریکا 
در جلسه استماع کمیته اطلاعات مجلس نمایندگان گفته که در ژوئیه 2016 در جریان 
سفر به مسکو با مقام‌های دولت روسیه دیدار کرده بود.نیویورک‌تایمز گزارش داد، یک 
منبع آگاه که از مباحث جلسه استماع اطلاع داشت، گفت که پیج اندکی بعد از سفرش 
به روسیه در ایمیلی به یک مشاور ستاد انتخاباتی ترامپ، برداشت‌هایش را از گفت‌وگو با 
مقام‌های دولتی، قانون‌گذاران و مدیران تجاری روسیه بیان کرده بود. در این جلسه که 
پشت درهای بسته برگزار شد، متن این ایمیل با صدای بلند برای حضار خوانده شد. پیج 
پیش‌تر در مصاحبه با نیویورک‌تایمز دیدار با مقام‌های روسیه را رد کرده بود. افشای جزئیات 

دیدار وی در مسکو تصویر تازه‌ای از ارتباط اطرافیان ترامپ با روس‌ها را نشان می‌دهد.

اخبار بین‌الملل

حسن رسولی، سیاست‌مدار در گفت‌وگو با »نسل‌فردا« مطرح کرد:

3

حسن رسولی، سیاست‌مدار ایرانی و از اعضای هیئت‌مدیره بنیاد امید 
ایرانیان و بنیاد باران است. او استانداری لرستان و خراسان را در کارنامه 
خود دارد و در شرایط کنونی عضو شورای شهر تهران است؛ به همین دلیل برای تحلیل و بررسی مهم‌ترین چالش‌ها و 
فرصت‌های شورای شهر پنجم تهران با ایشان گفت‌وگو کردیم. رسولی در گفت‌وگو با »نسل‌فردا« عنوان می‌کند: »به‌ نظر 
من حوزه معاونت سیاسی صداوسیما که مدیریت بخش تهیه، تولید و توزیع و پخش اخبار را در بخش‌های مختلف 
برعهده دارد همانند انتخابات ریاست‌جمهوری، از رأی و انتخاب مردم خشنودی آن‌چنانی ندارد؛ چراکه آشکارا طی ایام 
اخیر شاهد بودیم که در ماه‌های اولیه به‌دنبال بزرگ‌نمایی برخی از نکات کوچک مشاهده‌شده در صحن شورای شهر 
بوده و کمترین وقت و فرصت را در آنتن‌های مختلف شبکه‌های گوناگون صداوسیما در اختیار نمایندگان مردم قرار داده 

است.« در ادامه متن گفت‌وگوی حسن رسولی با »نسل‌فردا« را ازنظر می‌گذرانید:
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حجت الله جودکی: به نظر می‌رسد داستان مشکلات 
عراق پایان نزدیکی ندارد؛ اگرچه امید این است که ملت 
مظلوم عراق هرچه زودتر از بحران‌های موجود عبور کند 
و به سرانجام نیکویی برسد. یکی از پژوهشگران معاصر 
فرانسوی در باب تاریخ این‌گونه نوشته است: تاریخ براثر دو 
قانون است: اول، کندی در تحولات تاریخی حاکم است، 
دیگر اینکه هیچ حادثه‌ای در تاریخ بدون علت و سبب رخ 
نمی‌دهد. این علل ممکن است حتی ریشه در گذشته‌های 
دور داشته باشد.به‌همین‌دلیل باید اعتراف کرد مشکلات 
موجود یک‌شبه خلق نشده و ریشه در گذشته‌های دور و 
نزدیک دارد. در کشورهای شرقی از دیرباز عامل استبداد 
یکی از عوامل عقب‌ماندگی جوامع بوده است، در زیر سلطه 
استبداد به‌طورمعمول هیچ استعدادی شکوفا نمی‌شود؛ 
لذا مردمی که در جهالت به‌سر می‌برند، قادر به تشخیص 
درست از نادرست نیستند. در چنین جامعه‌ای کادر مجهز 
و نیروی کارشناسی وطن‌دوستی برای مردم به‌وجود 
نمی‌آید. در نبود آزادی، انسان آزاد ساخته نمی‌شود و 
تمامی روابط اجتماعی در فساد غوطه‌‌ور می‌شود.بعد از 
جنگ جهانی دوم و استقلال بسیاری از کشورها از زیر 
سلطه مستقیم استعمار در نتیجه تلاش برخی افراد مبارز 
و آزادی‌خواه، حکومت‌های مستقلی در این کشورهای 
رسته از استعمار شکل گرفت؛ اما به دلایلی که در بالا به 
آن‌ها اشاره شد، آزادی، دموکراسی و اقتصاد غیروابسته 
در بسیاری از این کشورها ایجاد نشد و از رنج‌های مردم 
کاهش نیافت. کشورهای غربی به کمک قدرت ناشی از 
دانش و کارشناسی خود توانستند جایِ پای خود را در 
این کشورها بیش‌ازپیش محکم کنند. نسیم ناسیونالیزم 

در این کشورها که در آغاز موجب استقلال کشورشان 
شد، باعث درگیری آنان با همسایگانی شد که همه آنان 
به‌تازگی از بند استعمار رسته بودند. در نتیجه جنگ‌های 
منطقه‌ای، اقتصاد این کشورها بیش‌ازپیش ورشکسته 
شد و کشورهایشان از پیشرفت بازماند؛ به‌همین‌دلیل بار 
دیگر عواملی که باعث رشد و ترقی و تعالی مردم می‌شود از 
دسترس مردم خارج شد.اگر نیروی بااستعدادی هم در این 
کشورها شکل گرفت یا افراد سرمایه‌ای اندوختند، با سیستم 
موجود در کشورهایشان به تضاد رسیدند و فرار را بر قرار 
ترجیح دادند و عقل و سرمایه خود را به فرنگ بردند و در آن 
کشورها به غرب سود فراوانی رساندند و خودشان هم تا حد 
قابل توجهی از نعمت زندگی بهره‌مند شدند. متأسفانه به 
دلایل ساختاری این سیر همچنان ادامه دارد و ادامه خواهد 
یافت! کشورهای غربی به کمک تجربه و پیشرفت فرهنگی 
و اجتماعی و رشد عمیق سیاسی راه سازگاری و هم‌گرایی 
با یکدیگر را پیمودند و تضادهای موجود میان یکدیگر را با 
گفت‌وگو حل کردند و درعوض تا توانستند اسلحه ساختند 
و آن‌ها را به کشورهای نیازمند سلاح فروختند. کشورهای 
شرقی به دلایل ساختاری که پیش‌تر بیان شد، نیازمند این 
سلاح‌ها بودند تا بتوانند به بهترین شکل ممکن آن‌ها را به 
خدمت گرفته و یکدیگر را سرکوب کنند. آنان قبل از شروع 
هر جنگی هرگز به این نکته فکر نکردند که راه‌حل‌های 
دیگری هم به غیر از جنگ وجود دارد که آنان قادرند 
آن‌ها را برگزینند! آنان در جنگ با تمام توان برای پیروزی 
می‌کوشیدند؛ اما از یک نکته غافل بودند که غرب بعد از 
جنگ جهانی دوم در برخورد با شرق سیاست مهار دوجانبه 
را پی‌گرفته و تمام تلاش آنان این است که کشورهای 

شرقی همواره در جنگ‌های فرسایشی و نیازمند سلاح‌های 
پیشرفته جهت غلبه بر دشمن باشند. همه ما به یاد داریم که 
در جنگ تحمیلی عراق علیه ایران در دوران صدام حسین، 
شرکت‌های موجود در کشورهای آلمان و انگلیس سلاح 
شیمیایی در اختیار عراق قرار دادند و هم‌زمان آلمانی‌ها، 
ماسک شیمیایی به ما فروختند و حتی مجروحان شیمیایی 
ما را در بیمارستان‌هایشان پذیرش و درمان کردند! در کشور 
عراق هنوز مسئله داعش به اتمام نرسیده، مسئله دیگری 
جایگزین آن می‌شود. در اینجا باید توجه داشت که منظور 
مقایسه کردها با داعش نیست؛ زیرا کردها خود یکی از 
کسانی بودند که در جنگ با داعش هزینه زیادی پرداختند؛ 
بلکه هدف جلب‌توجه همگان به این نکته است که مسئله 
اصلی کشورهای شرقی در وهله نخست باید دوری از جنگ 
باشد؛ زیرا جنگ در شرق هرگز به پیروزی نخواهد رسید 
و موجب فرسایش توان اقتصادی و اجتماعی آنان شده و 
جلوی رشد فرهنگی و سیاسی ایشان را می‌گیرد. باید به 
این نکته توجه کرد که میلیتاریزم راه‌حل مسائل و مشکلات 
موجود در کشورهای شرقی نیست و باید راه‌حل دیگری 
برای آن پیدا کرد.  به‌نظر می‌رسد حل بحران‌های موجود 
در منطقه در گرو رویکردهای زیر است:1. پرهیز از جنگ 
با روش تنش‌زدایی؛ 2. تنش‌زدایی با روش گفت‌وگوی 
مسالمت‌آمیز؛3. کنارگذاشتن کینه‌های تاریخی و مذهبی؛ 
4. تقویت روابط اقتصادی و تجاری؛ 5. تقویت توان علمی 
و کارشناسی در داخل و معکوس‌سازی سیر فرار سرمایه 
و مغزها با پرهیز از تعصب جاهلانه؛ 6. بالابردن روحیه 
 تحمل آرا و اندیشه‌های دیگران با اتکا به آموزه‌های قرآنی.  

منبع: دیپلماسی ایرانی

امیرحسین رجبی معمار:حمله اخیر رژیم 
صهیونیستی به نوار غزه را باید آغازگر دور تازه‌ای از 
تنش و درگیری میان گروه‌های مقاومت و اشغالگران 
اسرائیلی به‌شمار آورد.همان‌گونه که رهبران این 
گروه‌ها اعلام کردند، واکنشی درخور به این جنایت داده 
خواهد شد که درصورت تحقق خود می‌تواند پیامدهای 
پیش‌بینی‌نشده‌ای به‌بار آورد.اما باید دید که چرا مقطع 
زمانی کنونی برای این بمباران از سوی مقامات تل‌آویو 
انتخاب شده است؛ زیرا مسئله تونل‌های فلسطینی‌ها 
پدیده نوینی نیست و آنان سال‌هاست که از این تونل‌ها 
برای امور گوناگون بهره می‌گیرند. به نظر می‌رسد دو عامل 
اساسی سبب شده است چنین اقدامی از سوی اسرائیل 

به وقوع بپیوندد.
 شکست فتنه تکفیری‌ها و بازگشت نگاه‌ها به 

فلسطین
امروزه بر هیچ کسی پوشیده نیست که یکی از اهداف 
اولیه و اساسی به‌راه‌افتادن جریان تکفیر در منطقه و 
به‌ویژه عراق و سوریه گرفتارکردن این کشورها به بحران 
داخلی و ایجاد هرج‌ومرج، آشوب و نفاق میان کشورهای 
اسلامی بوده است. مهم‌ترین پیامد چنین اقدامی دورشدن 
توجه‌ها از مسئله فلسطین و به‌فراموشی‌سپردن گام‌به‌گام 
آن بود. روشن است که برنده اصلی چنین داستانی رژیم 
صهیونیستی و پشتیبانان منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای 
آن محسوب می‌شوند. امروز اما با گذشت شش سال 
از پدیداری بحران در منطقه، جبهه مقاومت با پشت 
سر گذاشتن روزها و ماه‌های دشوار توانسته کمر فتنه‌ 
تکفیری‌ها را درهم‌شکسته و با پس‌گرفتن بخش بزرگی 

از مناطق اشغال‌شده در راستای بازیابی ثبات و آرامش 
حرکت کند. در چنین شرایطی است که مسئله فلسطین 
پس از چند سال به بایگانی سپرده‌شدن بار دیگر به صدر 
اولویت‌های جهان اسام بازمی‌گردد و این‌بار جریان 
مقاومت با اندوختن تجربه‌های گران‌سنگ جنگ‌های چند 
سال اخیر با روحیه‌ای به‌مراتب قوی‌تر و بیشتر به عرصه‌ 
مبارزه با اشغالگران قدس وارد خواهد شد و کشورهای 
اسلامی نیز حول محور فلسطین وحدت‌نظر بیشتری 
خواهند یافت. مقامات اسرائیل با درک تغییر و تحولات 
یادشده به فکر مدیریت شرایط پس از شکست کامل فتنه 
تکفیری‌ها افتاده‌اند و می‌توان منطق رفتارهای اخیر آنان 
به‌ویژه تحرکات نظامی نظیر بمباران نوار غزه و ربایش 
شماری از شهروندان و مبارزان فلسطینی را دریافت و آن 
را مقدمه‌ای برای اقدامات بیشتر در آینده نزدیک دانست.

 توافق فتح - حماس و هم‌گرایی میان 
فلسطینی‌ها

در هفته‌های اخیر و در تحولی مثبت شاهد توافق میان 
فتح و حماس با میانجی‌گری مصر بودیم. این اتفاق 
پس از سال‌ها نور امیدی برای فلسطینی‌ها برافروخته 
تا با فاصله‌گرفتن از اختلاف‌ها توش و توان خود را برای 
احقاق حقوق ازدست‌رفته‌ خود در مسیری واحد به 
جریان اندازند. توافق یادشده دست تشکیلات خودگردان 
فلسطین در رایزنی‌های مختلف پیش رو را بازتر می‌کند و 
فرصت‌های بیشتری در اختیار فلسطینی‌ها قرار می‌دهد. 
ناگفته پیداست که بازنده‌ اصلی این توافق نیز اسرائیل 
خواهد بود. ید واحد گروه‌های گوناگون فلسطینی 
بیش از هر چیز تهدیدکننده توان سیاسی و نظامی 

تل‌آویو است. این تهدیدکنندگی بیش از بعد نظامی در 
عرصه سیاسی و در تلاش‌های تشکیلات خودگردان در 
نهادهای بین‌المللی جهت استیفای حقوق ملت فلسطین 
تأثیرگذار خواهد بود. تلاش اسرائیل برای وادارساختن 
حماس به واکنش نظامی نسبت به تحرکات اخیر ارتش 
صهیونیستی بخشی از سناریویی است که برای تضعیف 
و درنهایت ازهم‌پاشاندن توافق فتح و حماس طراحی 
شده و باید امیدوار بود که وحدت گروه‌های فلسطینی 
به‌رغم چنین مانع‌تراشی و توطئه‌هایی همچنان به قوت 

خود باقی بماند.
 نتیجه‌گیری

باید به این نکته راهبردی اذعان کرد که جغرافیا و هندسه 
جریان مقاومت در سال‌های اخیر با موفقیت گسترش پیدا 
کرده و این افزایش توانمندی که ناشی از درس‌گرفتن از 
نبردهای سخت با گروه‌های تکفیری و تروریستی بوده 
است، به‌درستی موجب نگرانی روزافزون رژیم اشغالگر 
قدس شده است. هم حماس و هم حزب‌الله لبنان 
به‌عنوان بازوان اصلی محور مقاومت قوی‌تر از گذشته در 
میدان‌های سیاسی و نظامی حضور دارند و ناکام‌گذاشتن 
تروریست‌ها هم روحیه‌ای مضاعف به آنان بخشیده 
است. این تحولات چیزی نیست که از چشم کارشناسان 
نظامی اسرائیلی پوشیده بماند و آنان با حساسیت در حال 
رصد اطلاعاتی هستند و مشاهده قدرت‌یابی گروه‌های 
مقاومت نگرانی آنان را درباره وقوع جنگ‌های احتمالی در 
آینده با وجود صدها و هزاران موشک قابل پرتاب به‌سوی 

سرزمین‌های اشغالی بیشتر می‌کند.
منبع: مهر

رژیم صهیونیستی و فتنه‌انگیزی جدیدعراق،کردستان، داعش؛ بحران‌هایی که درپی هم می‌آیند
بین‌المللتحلیل

در شورای پنجم به‌نحواحسن این مسئله برطرف شد. فکر 
می‌کنم اعضای محترم شورای چهارم هم که منتخب مردم 
بودند تلاش کردند از حداکثر توان خود برای خدمت‌گزاری 
به مردم استفاده کنند. بنده تمایلی ندارم که به‌صورت 
مقایسه‌ای به‌خصوص با نگاه کم‌پندارانه به همکاران خود 

در شورای چهارم تصویری ارائه کنم.
 صحبت‌های زیادی درباره شفاف‌سازی در شورا 
و شهرداری و همچنین شهرداری شیشه‌ای مطرح 
شده است. تحقق این وعده‌ها چه تأثیری بر نگاه 
مردم به اصلاح‌طلبان، شورا و شهرداری خواهد 

داشت؟
در چهار سال آینده اگر تنها بتوانیم همانند دوره هشت‌ساله 
دولت اصلاحات با اصلاح فرایندها، هموارکردن مسیر 
دسترسی مردم به اطلاعات، برخورد با ریشه‌های 
تبعیض‎آمیز و رانت‌های احتمالی در حوزه مدیریت 
شهری عمل کنیم و احساس کنیم که واژه اصلاح‌طلبی 
با پاکدستی هم‌زاد است، به یکی از مهم‌ترین توقعات و 
مطالبات مردمی پاسخ داده‌ایم. آقای نجفی قول دادند که 
مناقصه‌های بالای یک میلیارد تومان را در سایت عمومی 
شهرداری قرار دهند. ما در کمیسیون برنامه‌وبودجه کمیته 
خاصی را به‌عنوان کمیته شفاف‌سازی و شهر هوشمند به 
ریاست دکتر آروین که از جامعه‌شناسان برجسته کشور 
هستند تشکیل دادیم و درحال حرکت در این مسیر 
هستیم. بخش‌نامه‌هایی که چندی‌پیش آقای نجفی در 
دو مورد صادر کردند یعنی پایان‌دادن به پدیده مفسدانگیز 
هولوگرام و نیز موکول‌کردن تصمیم‌های معماری مناطق 
22گانه و کنترل و نظارت متمرکز معاونت شهرسازی‌شان 
به نظر بنده قدم‌های اولی است که در این مسیر 
برداشته‌ایم؛ البته همان‌گونه که عرض کردم در سازمان 
بزرگی مثل شهرداری تهران که چندین هزار پرسنل دارد و 
با نابسامانی‌های سازمانی و ساختاری مواجه است پیمودن 
این راه دشوار با سرعت امکان‌پذیر نیست؛ اما اصلاح‌طلبان 
 در طی این طریق مصمم هستند و با اطمینان

 حرکت می‌کنند.
 به نظر شما مهم‌ترین چالش‌های پیش روی 

شهرداری تهران چیست؟
توجه به سامان‌دهی اقتصاد در حوزه مدیریت شهرداری 
است. سامان‌دهی این حوزه به دو دلیل حائز اهمیت 
است: نخست، شناسایی منابع پایدارتر درآمدی و 
همچنین اعمال صرفه‌جویی‌های تعیین‌کننده است. 
دیگر اینکه در راستای اصلاح رویه‌ها، ساختارها و نظام 
بودجه‌ریزی پایان‌دادن به نظام بودجه‌ریزی تعهدی و 
جمع‌کردن بساط واسطه‌ها در روابط مالی و اقتصادی 
شهرداری با پیمانکاران و از طرفی تنظیم رابطه مجدد 
با دولت و مجلس و اعاده حقوق ازدست‌رفته شهروندان 
تهرانی در اثر دوران بیش از ده‌ساله برقراری روابط سرد 
بین شهرداری و دولت است؛ چراکه همواره این دو 
بخش خود را رقیب یکدیگر می‌دانستند و از این طریق 
بخش چشمگیری از مصوبات مجالس گذشته درباره 
کلان‌شهرها، به‌ویژه شهرداری تهران، حق مردم ضایع شده 
است. بحث‌های جدی برای کاهش آسیب‌های اجتماعی 
مطرح کرده‌ایم؛ برای ایجاد تغییر در رویکرد مبتنی بر 
توسعه صرفاً کالبدی و حرکت به‌سمت توجه به روح و 
روان شهر، افزایش امید زندگی و ارتقای سرمایه اجتماعی 
به معنای افزایش اعتماد شهروندان تهرانی به حوزه 
 مدیریت شهری است. این‌ها عمده‌سرفصل‌هایی است 

که می‌توان به آن‌ها اشاره کرد.


